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Hiszek egy istenben hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Tschnitoi obstruMó 7
Nem tudjuk mi ez, fenye­

getés talán, vagy pedig bizo­
ny itvány arról, hogy soha 
nagyobb szükség nem volt 
házszabályrevizióra, mint ma . 
Komolyan gondol rá vájjon 
az ellenzék az a része, amely 
az eddiginél még botrányo­
sabb harcmodorral készül ro­
hamra a törvényhozás tekin­
télye és a törvényalkotás kö­
telessége ellen. Van-e ok, le­
het-e megfelelő érv, mely tá­
mogatná hogy az egész nem­
zet által olyannyira kívánt 
parlamentáris színvonal vég­
kép lesülyedjtn, illetve lesu- 
lyesztessék az anarchia nívó­
jára, nehogy a külföld s az 
ország népe bizalmat ment­
hessen a magyar nemzetgyű­
lés munkájából Magyarország 
konszolidációjára.

De bármily hihetetlennek 
tűnik is fel és bármily meg­
döbbenéssel találkozik is az 
ellenzéki pártoknak ez a nyil­
vánosan bejelentett terve, szo­
morú tény, hogy szóbakerült 
a törvényhozás munkarendjé­
nek biztosítása érdekében el­
engedhetetlenül szükséges ház- 
szabályrevizió ellen a tűzzel, 
vassal való támadás.

Odáig jutottunk, hogy bal- 
kanizálni akarnók a magyar 
parlament színvonalát, vagy 
pedig az indulatok annyira 
elhomályosították már a nép 
képviselőit, hogy az ország 
válságos helyzetében képesek 
volnának megfeledkezni arról 
a felelősségről, amellyel Isten, 
a nemzet és a történelem előtt 
számot adni tartoznak politi­
kai fényeikről ?

Ha még a nemzet függet­
lenségéről, vagy közszabad 
ságaink sorsáról volna szó, 
talán mentséget találhatna az 
a félfogás, mely a technikai 
ellenállás fegyverét használja 
ultima rációként a politikai 
küzdelemhez. De ma miről 
van tulajdonképen szó ? Fék­
telen kormánybuktatási szen­
vedélyekről, a nemzet újjá 
építését tettekkel munkáló 
kormányzat lelki egyensúlyé-

nak felboritásáról és arról, 
hogy ne likvidálódhassanak 
a forradalmi kilengések, me­
lyek megbénították éveken 
át ennek a nemzetnek újjá­
éledéséhez szükséges élet­
energiáit.

Mindenki tisztán látja, hogy
nem' a kormányzatnak vannak 
itt abszolutisztikus hajlamai, 
hanem éppen a parlamenti 
kisebbség zsarnoksága és fé­
kevesztett abszolutisztikus tö­
rekvése az, amely minden 
törvényalkotó munkát meg­
akadályoz és lehetetlenné te­
szi, hogy ez a legfőbb szu­
verén testület betölthesse po­
litikai és közjogi hivatását. A 
múltban soha elő nem fordult 
példátlan személyeskedő bot­
rányok mellé méltó társul fog 
szegődni tehát az ellenzéki 
kritikát helyettesitő sip, trom­
bita, boxer, mint legfőbb ar­
gumentum a kormányzati té­
nyek feletti bírálati jog ellen­
zéki gyakorlásában. Mert hi­
szen az érdekelt ellenzéki 
frakciók kimondották, hogy 
minden elképzelhető fegyver 
alkalmazásával akadályozzák 
meg a házszabályreviziós bi­
zottságnak már a megválasz­
tását. Pedig ebben a bizott­

ságban számarányuknak meg­
felelő hely van fentartva szá­
mukra, hogy ellenpropozició- 
jukkal és módosító javasla­
taikkal hozzájárulhassanak a 
parlament olyan belső rend­
szabályainak megalkotásához, 
melyek mig a nemzet egye­
teme érdekében mindenkivel 
szemben egyformán védik a 
szólásszabadság jogát, az e 
joggal való imparlamentáris
u-jx-_n_rj-ri‘i*i~ *"* '“*********

A
Hétfő délelőtt 10 órakor tartotta 

Zemplénvármegye közigazgatási 
bizottsága október havi rendes 
ülését, melynek elnöki tisztében a 
szabadságon levő Thuránszky 
László főispánt Bernáth Aladár 
alispán helyettesítette.

Elnöklő alispán a Miskolcra át­
helyezett Hollós István pénzügy- 
[ azgató búcsúlevelének felolva­
sása után meleg szavakkal üdvö­
zölte a pénztigyigazgatóság veze­
tésével megbízott Zboray Karó y 
pénzügyigazgató helyettest, aki 
válaszában megköszönve az üd­
vözlést, kérte a bizottság támo­
gatását.

Allepfcni jelentés
Bernáth Aladár alispán a köz- 

igazgatás általános állapotáról elő-

visszaéléseket is kiküszöbölik. 
Technikai obstrukció és utána 
passzivitásbavonulás, olyan 
nyilvánvaló szegénységi bizo- 
nyitványa lenne az ellenzéki 
politika mai képviselőinek, 
hogy ilyet hinni sem akarunk 
és feltételezni sem [merünk 
azokról, akik választóik előtt 
az ország érdekeinek szolgá­
latára tettek megválasztásuk­
kor fogadalmat.

bizottság ülése
Saujhely, okt. 13.

terjesztett szeptember havi jelen­
tésében a nyíregyházai centenná- 
ris s a cigándi ünnepségeken való 
részvételről tett jelentést s Cseh 
István számvevőségi főtanácsosnak 
a vármegyei számvevőségi főnöki 
teendők ellátásával való végleges 
megbízatásáról.

Közmunka akció

Jelentést tett az alispán a mi­
niszterelnökségen lefolytatott érte­
kezletről, melyen Thuránszky 
László főispán, az alispán, dr. 
Görgey István nemzetgyűlési kép­
viselő és Gnádig Lipót műszaki 
főtanácsos vettek részt.

Az értekezleten lefolytatott tár­
gyalás eredményeképen az alispán 
felterjesztést tett a miniszterelnök­
höz, melyben rámutatva az idei

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(86) II.
A diktatúra Sátoraljaújhelyben

Bettelheimék. különben is a 
túszokat nem csupán a saját biz­
tonságuk szempontjából szedték, 
hanem büntetni is akartak egye­
seket, sőt ha vizsgáljuk a névsort, 
jelentékeny számú túszra bukka­
nunk, akivel szemben az utóbbi 
szempontjuk volt a nyomósabb. 
Csak a féktelen bosszúvágy és 
megtorlási szándék magyarázták 
meg azon ellentmondásokat, ame­
lyekre a túsztömeg réteg vonalai­
nak vizsgálatánál bukkanunk.

Az előző közleményből a sor­
rend megállapításával kapcsolat­
ban előállott tévedést kiigazítandó 
megállapítjuk, hogy a városi tiszt­
viselői karból Farkas Andor pol­
gármester április 26-án hajnali 
négy órakor szintén fogságba 
esett. (A tévedést az okozta,'hogy 
a hibás közlemény Írásakor az a 
névjegyzék került elő, amelyen s, 
túszok előállítását megelőző napig 
letartóztatottak voltak följegyezve.)

Ha értesülésünk helyes, Thu­

ránszky László vármegyei főjegyző 
volt az összefogdosottak közt^ az 
utolsó, akit egyenesen a túsz­
vonatba vittek be.

A diktatúra előtt talán a legel­
lenszenvesebb osztály Sátoraljaúj­
hely iparossága volt, amely a 
leghatározottabban ellentállt Bet­
telheimék terrorjának, majd csá­
bításainak. A diktatúra kedvenc 
terve, meggyurni az iparosokat a 
kommunista termelés eszméjének, 
a kezdet kezdetén csődöt mondott. 
Nem is késtek Bettelheimék a 
megtorlással. A túsznévsor jelen­
tékeny hányada iparosokból s 
azokkal egy tekintet alá eső s a 
renitensek közé tartozó kereske­
dőkből került ki. Az ipartestület 
elnöke Hericz Sándor, aki több 
alkalommal került éles el entétbe 
a diktatúra embereivel s különö­
sen az ipari munka kommumza- 
lása ellen fejtett ki nagyobb és 
az iparosságnál visszhangra talált 
agitációt, nem is kerülhette ki a 
túszságot.

Dr. Chudovszky Mór vármegyei 
közkórházi igazgató-főorvos szin­
tén túszfogságba esett, de köz­
bejött súlyos betegsége miatt a 
fővárosba el nem szállíttatott.

•
A sátoraljaújhelyi szovjet kör­

mére égett április 26-án a cseh

veszedelem. Úgy látszik, hogy a 
tanácsköztársasági kormány kel­
lőleg tájékoztatta Bettelheiméket 
Sátoraljaújhelynek, „a bolsevista 
végvárnak" tarthatatlanságáról. A 
jelzett napon még egyszer meg­
próbálkoztak Bettelheimék a pánik 
lavinájának hazug híresztelések 
által való feltartóztatásával. A 
„Felsőmagyarországi Hírlap" ápr. 
26-án megjelent számában ugyanis 

Vörös vitézek" cim alatti vezér­
cikkben olvashattuk a többek közt, 
ho^y: „az orosz vitéz vörös test­
véreink már Siankinál döngetik a 
volt monarchia kapuit. .. néhány 
nap és az Oroszhonból megindult 
vörös folyam semmiféle hatalom­
tól el nem választhatóan egybe­
folyik a magyar proletáriátussal."

Ezzel a hazugsággal — amint 
előre látható volt - nem lehetett 
többé megnyugtatni a napok óta 
idegessé vált újhelyi proletárcső­
cseléket. Hangok hallatszottak 
Bettelheimék ellen és utcai cso­
portosulások voltak észrevehetők 
s a megyeházán a desperáció iü- 
netei között kezdte egyik-másik 
benfentes sürü egymásutánban nyi- 
togatni a kilincset. Aztán akták 
csomagolása, kapkodás jelezte, 
hogy a banda szeretne már túl 
lenni a határon.

*
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gyenge terméseredményre, a köz­
érdekű inségmunkákat az egész 
vármegye területére halaszthatat­
lanoknak jelezte.

Részletes kimutatást terjesztett 
elő az elvégzendő inségmunkák- 
ról, mely szerint a végrehajtandó 
munkálatokra közel 7 milliárd ko 
rónára lenne szükség.

Miután azonban ilyen összeg 
utalásáról nem lehet szó, előter­
jesztésében az alsóberecki-i Bod- 
roghid s a tárcái—phtrügyi, tárcái 
— báji s a tárcái - bodrogkereszturi 
vicinális közutak építésére, illetve 
javítására kérte egy milliárd ko­
rona engedélyezését — kölcsön- 
képen, mely összeg havi egyenlő 
részletekben egy év alatt lenne 
visszafizetendő.

A bereckl-1 Bodrog-hld
Részletesen és — ami Bernáth 

Aladár alispánnak a Bodrog-hid 
építésénél elfoglalt álláspontját 
mindig jellemezte — nagy meg­
értéssel és világos okfejtéssel tárta 
föl az alispán előterjesztésében 
azokat az okokat, melyek a hid 
sürgős létesítését nélkülözhetet­
lenné és feltétlenül szükségessé 
teszik, annál is inkább, mert a 
vármegyének a hid fölépítésére 
már előnyös és elfogadhat* aján­
lata van.

Az építkezésre 400 milliió ko­
rona már rendelkezésre áll s még 
a közmunka-akció keretében nyúj­
tandó 800 millió korona kölcsönre 
van szükség, hogy a munkálatok 
megkezdődhessenek.

A tárgyaláson nyert benyomá­
sokból az azon résztvevők reményt 
merítettek, hogy a kérelem lehető­
ség szerint teljesítetni fog.

Meiörendőrl kihágások

A tokaji járás főszolgabirája 
jelentést tett, hogy a magántulaj­
don tisztelete járásában igen gyenge 
lábon áll, mely körülmény a me- 
zőrendőri kihágások példátlan 
megszaporodását szülte. Legkét- 
ségbeejtőbb azonban Olaszliszka 
községben, ahol a mezei lopások 
a legszemérmetlenebb módon kö-

A túszok névjegyzéke azokén 
kívül, akik már április 21—22-én 
hurcoltattak el s akiknek névsorát 
már ismertettük, a következő : Báró 
Vécsey Ferenc, báró Vécsey Béla 
nagybirtokosok, Lánczi Zoltán új­
ságíró, Hericz Sándor ipartestületi 
elnök, Kertész Béla tanár, Lengyel 
Dezső bankhivatalnok, Ivanicskó 
Gyula, dr. Meczner Tibor nagy­
birtokos, árvaszéki ülnök, dr. Ko- 
valiczky Elek kir. közjegyző, Hor­
váth Tihamér iparos, Schweitzer 
János fogházfelügyelő, Schweitzer 
János egyetemi hallgató, Onuska 
Miklós iparos, Diószeghy József 
árvaszéki ülnök, Vilkovszky Kál­
mán kereskedő, Dubay Nándor 
kereskedő, Blumenfeld Jenő ke­
reskedő, Zsürger Vince magán- 
hivatalnok, Szabó Vince keres­
kedő, Ruzsinszky József iparos, 
Debreczeni Áron keresk. iskolai 
igazgató, dr. Nyomárkay Ödön 
birtokos, vármegyei közkórházi 
főorvos, dr. Isépy Tihamér ügy­
véd, Bernáth Aladár vármegyei 
másodfójegyző, dr. Mizsák József 
tb vármegyei főjegyző, Meczner 
Béla földbirtokos, főrendiházi tag, 
Thuránszky László vármegyei fő- 
jegyző, gróf Mailáth József, (gróf 
Mailáth Pál szintén túszfogságba 
esett néhány nappal később, ami­
kor már a fentebb felsoroltak 
Budapesten voltak.)

(Folyt, köv.)

vettetnek el. A mezőőr vagy tu­
lajdonos szeme'áttára, fényes nap- . 
pal törik le a kukoricát és viszik , 
el a keresztbe rakott terményeket j 
és a legszigorúbb bírságok sem 
riasztják őket vissza. A fegyver­
telen mezőőröket kinevetik s ha 
ellenük fordulnak, életveszélyesen 
megfenyegetik.

A bizottság, a főszolgabíró jelen- I 
tésében felhozottakkal részletesen j 
foglalkozott s megtette a szüksé- ■ 
ges intézkedéseket.

Közlekedés

Átiratot intézett a bizottság a í 
Máv. igazgatóságához s a miskolci 
üzletvezetőséghez annak érdeké­
ben, hogy a reggeli személyvonat 
Miskolcig közlekedjék s hogy az 
Ujhelyből délután 2h 26'-kor és 
Miskolcról—Ujhelybe d. u. 1 h 40'" 
kor induló személyvonathoz köz­

vetlen járatú személykocsik csa- 
toltassanak.

Gazdasági ügyek
Az őszi szántás és vetési mun­

kálatok vármegyeszerte folyamat­
ban vannak. Á tengeri és krumpli 
termés általánosságban jónak, sőt 
egyes helyeken kiválónak mond­
ható. A szőlőkben a termés nem 
bőséges, de igen jó minőségűnek 
ígérkezik.

A Hegyközi vasnt

ügyében a legutóbbi bizottsági 
bejárás alkalmával felmerült kifo­
gások alapján megállapított hiá­
nyok pótlására kötelezte a bizott­
ság gróf Károlyi László tulajdo­
nost.

Végül az egyes szakelőadók 
terjesztették elő a bizottság intéz­
kedéseit igénylő jelentéseiket és 
ügydarabjaikat.
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Elfogták a vámhivatal raktárának tolvajait
Az egyik tettes öngyilkossági kísérlete a rendőrségi fogdában

A vámhivatal két ízben tett már 
panaszt az államrendőrségen, hogy 
a nagyállomáson lévő raktárából 
nagyobb mennyiségű textiláru tűnt 
el. A szeptember hó 22-én tett 
panaszfeljelentés szerint 48 klgr. 
textil-áru, az okt. hó 9-iki jelentés 
szerint pedig 9 kgr. fehérített pa­
mutvászonnak kelt lába a raktárból.

A rendőrség figyelmét a meg­
indított nyomozás során felhivták 
egyik gyanúsan viselkedő vasúti 
munkásra, aki nagyobb mennyi­
ségű textil-árut kínált eladásra.

A nyomozás a kapott nyomon 
elindulva hamarosan eredményt 
ért el s őrizetbe vették Horváth 
József éjjeli őrt, Panykó János és 
Lukács Elemér vasúti munkáso­
kat, akik beismerték, hogy a lo­
pásokat ők követték el. Egyizben 
álkulccsal hatoltak be a raktárba, 
kétizben pedig a betört raktárab­

lakon keresztül huzgálták ki az 
árukat

Horváth József éjjeli őr a rend­
őrségi fogdában öngyilkosságot 
kísérelt meg. A kapcájából és a 
lábravalójából kötelet készített és 
már a hurokba tette a fejét, mikor 
fogolytársai szándékát észrevéve 
az öngyilkosságot megakadályozták

A tettesek a lopásokat a leg­
primitívebb módon követték el s 
kívánatos, hogy az ilyen értéke­
sebb árukat tartalmazó raktár őr­
zésére nagyobb gondot fordítsa­
nak, ma is igaz lévén a közmon­
dás, hogy az alkalom szüli a 
tolvajt.

— Az ískolánkivtili népmű­
velés céljaira az 1924/25. évre 
pstatakarékpénztár utján Tokaj 
község 127.400, Tárcái község 
100.000, Bodrogkeresztur község 
60.000 koronát küldött a várme­
gyei Isk. Népm. Bizottságnak.

lakásépítési hitei a kis­
gazdáknak

A m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztérium az 1920. évi XXXV. 
törvénycikk alapján házhelyhez 
jutott egyéneknek, továbbá az 50 
kát. holdat meg nem haladó bir­
tokkal biró, vagy ily területen 
gazdálkodók lakásai és egyéb 
építményei felépítéséhez szükséges | 
összes építkezési faanyagok köny- j 
nyebb és jutányosabb beszerzé­
sének biztosítására állami támoga­
tással az OKH. kebelében meg­
szervezte a „Falusi lakásépítő 
akciót".

Ezen az utón az építkezők ren­
delkezésére bocsátott faanyag ára 
jelentékenyen mérsékeltebb a napi 
árnál, ezenkívül az elegendő kész­
pénzzel nem rendelkező építtetők 
a faanyagot hitelbe is megkaphat­
ják a következő feltételek mellett:

Az igényjogosult az anyag ér­
tékének 30 százalékát köteles azon­
nal készpénzben lefizetni, mig a 
fennmaradó 70 százalékról — 
amennyiben a szövetkezetek igaz­
gatósága megszavazza, (három 
hónapra szól) s fedezeti váltót ad, 
melyet úgy az igényjogosult, s 
amennyiben nős, felesége is, va­
lamint az összegre hitelképes ke­
zes is forgatmányával látja el. A 
váltó évi kamata 26 százalék, ’ 
melyhez még a forgatói jutalék 
járul.

SIR E K- j
— A főispán szabadságon.

A belügyminiszter Thuránszky 
László főispán részére okt. 10-íöl 
hat heti szabadságot engedélyezett, 
mely idő alatt Bernáth Aladár al­
ispán helyettesíti.

— Dr. Ligeti József ünnep­
lése. Dr. Ligeti József vm. t. fő­
orvos városunk általános tisztelet­
ben és közbecsüiésben álló pol­
gára, az orvosi karnak tekintélyes 
tagja vasárnap töltötte be 70-ik 
életévét, mely alkalomból nemcsak 
tisztelői és barátai, hanem az izr. 
kulturális intézmények és jótékony 
egyesületek is melegen ünnepelték. 
Tisztelgett nála az izr. hitközség, 
iskolaszék és karitatív intézmé­
nyek, melyek nevében dr. Reichard 
Salamon, dr. Székely Albert és 
dr. Roboz Bernát üdvözölték és 
adtak kifejezést a legjobb kíván­
ságoknak. Minden okunk megvan 
arra, hogy a társadalom tisztele­
tének és becsülésének mi is kife­
jezést adjunk, mert az ünnepelt 
egész élete folyamán ? a legnehe­
zebb időkben is a társadalmi 
összhangot és megértést szolgálta, 
a közjónak volt mindig a mun­
kása azokkal a tulajdonságokkal, 
amelyekkel annyi tisztelőt és ba­
rátot szerzett magának a társadalom 
minden rétegéből.

— A tiszáninneni rcf. egy­
házkerület őszi közgyűlése ma 
van Miskolcon. Kedden a Közép­
iskolai Tanügyi Bizottság ülésezett.

— Adomány. Orbán Béla és 
Paulovics Sándor egy köztük tel­
merült vitás ügyből 150,000 ko­
ronát küldöttek be szerkesztősé­
günkbe, 75,000 koronát a kérész­

re j-.n.rrwir*-.................... ................................

TÓTH LÍNOS fűszer-, csemege-, Prágai-, Kassal 
sódar- és hideg felvágottak üzlete
Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca 1.

Herz szalámi, Pick szalámi, Widoni Test?érek-fé!e; szalámi
minden nap kapható.

MíH-ViaiZ sitiit, eladása. CUHDB, kává, rizseit többféle sálasztéhban
előnyös árban — Tisztviselőknek egy havi hitel pontos fizetésre. < 

Cukorkákban, Szerencsi csokoládékban nagy lerakat. {

HI. K9R0LY
művészi fényképészete megnyílt!

Sátoraljaújhelyben, Petőfi-ucca 14. szám.

Hol is a nagybecsű közönségnek, a fotográfia 
terén a legmesszebbmenő igényeit elégítik ki.

U. m.: Művészi portrait, speciál gyer­
mek- és csoport-felvételekben, de de

Hiilön szakosztály fenyképnagyitásohnah!
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néven vezetem tovább.
Kitűnő konyha, =

tisztán kezeit italok, j [

Haul abonensebet elfő-1J 
gadok. Ebéd és Bacsóra 
abanement 700,000 ko­
rona, kihordással 800,000 

borona.

Tisztviselőknek
étlap szerinti étkezésnél j

A n. é. közönség párt­
fogását kéri

tisztelettel

Stern1 József
vendéglős.
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VaöászkürH
étteriemet

a volt Club kávÉház he­
lyiségeibe helyeztem át és

néven vezetem tovább.
Kitűnő konyha, 

tisztán kezeit italok.

Havi aboneoseket elfo­
gadok. Ebed és vacsora 
ebonemení 700,000 bo­
rona, kihordással 800,000 

korona.

éllap szerinti étkezésnél

20% tataim.
A n. é. közönség párt­

fogását kéri

tisztelettel

Stern1 József
vendéglős.

tény s 75,000 koronát az izraelita 
gyermekeket felruházó akciók ré­
szére. Az adományokat rendelte­
tési helyükre juttatjuk.

— Ruszinszkó sem engedi 
az autonómiáját. A ruszin el­
lenzék (Kurtyák-párt) legutóbbi 
népgyülésein elkeseredett hangú 
beszédek hangzottak el a párt 
vezetői részéről. A ruszinok köve­
telik, hogy az éhező ruszin nép 
rovására Ruszinszkóba telepitett 
cseh legionistákat haladéktalanul 
telepítsék vissza hazájukba. A ha­
talom mai urai szavazógépet csi­
nálnak a parlamentből, ezért a 
ruszinság kénytelen Rádics eszméi 
mellett hitvallást tenni s egy nem­
zetközi agrármozgalom utján ki­
vívni elsikkasztott autonómiáját.
A ruszinok eme állásfoglalása nagy 
megdöbbenést keltett prágai kö­
rökben, ahol igen jól tudják, hogy 
Ruszinszkóban végleg megundo- 
rodtak a hatalom hazug Ígéretei­
től az emberek s a nép ma sok­
kal rosszabb helyzetben van, mint 
bármikor azelőtt.

— Orvosi hir. Dr. Braun Béla 
orvos lipcsei (Németország) klini­
kákon töltött négy heti Röntgen- 
tanulmányutjáról hazaérkezve, Szé­
chenyi tér 8. szám alatt rendelését 
megkezdte. Újabban beszerzett j 
eszközeivel tökéletesített Röntgen j 
laboratóriumában, a betegségek j 
pontos és megbízható megállapí­
tása Röntgen átvilágítás és felvé­
telek utján történik. Röntgen be­
sugárzásokkal garancia mellett 
gyógyítja a bőr idült és heveny 
betegségeit, a szervezet felületén 
és legmélyében fekvő betegségeit, 
jó és rossz induiatu daganatait. 
Nagy Diathermia villanygépezettel 
a rheumdtikus fájdalmakat meg­
szünteti. Mellkasban, hasban, Ízü­
letekben, vagy bárhol székelő lo- 
bos területeket, izzadmányokat, fel- 
szivatja, Eddig gyógyszeres keze­
lésre gyógyíthatatlannak tartott női 
folyásokat, belső (genitalis) izzad­
mányokat sikeres eredménnyel ke­
zel. Szegény betegek méltányos 
árengedményben részesülhetnek.

Rendelés Röntgen- és diathermiás 
betegeknek d. u. 2 — 4 óráig. Meg 
beszélési idő d. e. 8 — 12 óráig.

— Feltilfizeíések és adomá­
nyok az 1924 évi szeptember hó 
9-én tartott népkonyhái ünnepélyre. 
(Folytatás.) Gr. Széchenyi-Wolken- 
stein Ernő 1,000,000, Klein Lipótné 
ÍOOOO, Osváth Ferencné 30.000, 
Schmid Lajosné 30.000 K. Lado- 
mérszky sütemény, ifj. Schmidt G.
4 liter bor, Miklósné 2 üveg bor, 
dr Tarczalné 10.000, Lábos Ele­
mérné 10 000, Szent-Györgvi Jó­
zsef né 20.000, Klein Ármin 10.000, 
Blumné 10.000 K, Magyarné 2 
liter bor, özv. Emberné 10.000, 
Szépkuthyné 10000, Vilkovszky 
Kálmánné 50.000 K és májpásté- 
tom, Onuska és Tsa 10.000, Stern 
Miksa 10.000, NtN. 10.000, Stea­
dier 10.000, N. N. 4 000, N N. 
1.000, N. N. 1.000, N. N. 3 000, 
N. N. 3.000, N. N. 3 000, N. N. 
5.000, N. N. 5.000, N. N. 10.000, 
N N 1 000. N. N. 2.000, N. N. 
2 000, N. N. 3.000, N. N. 5.000, 
N. N. 5.000, N. N. 1.000 K, Glflck
2 drb. mosdó szappan N. N. 
1.000, N. N. 2.009, N. N. 1-000, 
N N 10.000, N. N. 5.000, N. N. 
10 000, N. N. 3.000 K, dr. Rosen­
berg Lázár 25.000 K. (Folyt, köv.)

— Hogyan teszik tönkre az 
utolsó kassai magyar elemi 
iskolát. Kassán a Hunyadi uccában 
van az egyetlen magyar tannyelv 
elemi iskola, amely állandó üldö­
zésnek van kitéve a cseh iskolai

hatóságok részéről. Valami Sime- I 
csek-Gara nevezetű tanfelügyelő : 
legújabban 4 tanítónőt áthelyezett ; 
az iskolától, anélkül, hogy a he- j 
lyiiket betöltötte volna. A rengeteg j 
órával tulhalmozott tantestület pe- j 
dig nem képes őket pótolni. Az ; 
imént említett tancsiszár olyan | 
módon akarja az egyetlen magyar 
elemi iskola működését megbéní­
tani, hogy a legkiválóbb tanerőket 
a legcsekélyebb vétség miatt fel­
függeszti s pótlásukról nem gon­
doskodik.

— A Városi Mozgóban okt. 
16-án, csütörtökön este 6 és 8 
órakor „Az én amerikai feleségem" 
cimü dráma 6 felvonásban, októ­
ber 18-án és 19-én, szombaton 
és vasárnap .A legsötétebb Afri­
kában" IIÍ. és IV. része kerül 
bemutatásra. >

— Álmában kikaparta a férje 
szemét. Munkácsról jelentik: 
Hausmann Samu kereskedő kisfia 
éjjel álmában kiabálni kezdett: 
„Mama segíts, medve . fojtogat I" 
Az álmából felriadt asszony ijed­
tében a közelében alvó férjének 
esett és félálmában körmeivel mar­
cangolni kezdte a szemeit és csak 
a jajveszékelésre tért magához 
végzetes félálmából, amikor férje 
már félvakon fetrengett mellette. 
Ez a szerencsétlenség a munkácsi 
zsidóság körében nagy feltűnést 
keltett, mert éppen a zsidók új­
évének éjszakáján történt és isteni 
büntetésnek tulajdonítják az ese­
tet, mert Hausmann előtte való nap 
elátkozta önmagát. — Ugyanis a 
munkácsi főrabbi falragaszokon 
szigorúan hirdette, hogy megtiltja 
a nőknek kivágott és röviduju 
ruhában a belépést a templomba. 
A tiltó rendelet fölött többen vi­

tatkoztak és Hausmann a vita he­
vében odakiáltotta Perlstein Mór­
nak : „fusson ki a két1 szemem, 
ha neked van igazad". A rákövet­
kező éjjel történt azután a szörnyű 
eset. Az orvosok műtéttel akarják 
megkisérleni Hausmann szemevi- 
lágának a megmentését.

— Ingyen könyvet teljes nap­
tárral, dús tartalmú olvasmányok­
kal ad a Magyarság cimü napilap 
minden előfizetőjének. A Magyar­
ság „Évkönyve" minden tekintet­
ben egyezni fog a napilap szelle­
mével, frissességével, tartalmassá­
gával. Minthogy az uj előfizetők 
is megkapják az Évkönyvet, saját 
érdekében még ma rendelje meg 
a kiadóhivataltól: Budapest, VIL, 
Miksa-ucca 8., vagy kérjen két 
hétig ingyenes mutatványszámot.

— Milyen lesz a téli tánc­
divat? Mostanában sok magyar 
tánctanár látogatott el a külföldi 
tánctermekbe, hogy tájékozódást 
szerezzen; a téli táncdivat felől. 
Tapasztalatuk szerint a jáva telje­
sen kimúlt, ugyanez a sors érte 
a pambát is. Véleményük szerint 
Pesten az évad tánca ismét a 
tangó lesz. A külföldi tánctermek­
ben a legfontosabb tárgy most a 
tangó argentinó és testvére a 
tangó milonga. Általában az a 
meggyőződésük, hogy a tangó 
nagyon nehéz dolog, sok követel­
ményt támaszt, például'csak nyú­
lánk és hajlékony embereknek 
szabad táncolniok. A walzer to­
vábbra is felszínen maradt. Ké­
nyelmes lassúsággal fogják tán­
colni, mert „a mai nemzedék tü-

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS I
APRÁN DC! A ftiaier-, csemege- ésíhenteeáru ttslete
Ur\D/lll ÜLLR Sátoraljaújhely, Petőfi-ucca 1. szám.

Fűszerek:
Kávé
Tea
Cukor
Lencse
Borsó

és egyéb hüvelyes vé­
lemények

Cukorkák :
Szerencsi
Schmidt
Schtümmer
Kugler

és sok más jófajta 
cukorkák

nagy választékban

Hideg felvágottak:
Valódi gyógysonka 
Debreceni kolbász 

„ szalonna
„ virsli
„ szalvaládé
„ disznózsír

finom felvágottak

Likőrök:
Cognacok
Rumok
Szilvórium

Sajtok:
Ementháli 
Répcelaki 
Trappista 
Pusztadőri 
Pálpuszíaí 
Imperiál 
Rokfort 
Kvargli

Ásványvizek :
Salvátor 
Pole ai 
Margit 
Giszhlbl 
Zeltersz

fgmándi és másljómár- 
káju ásványvizek

és hasonló jóminő 
ségü italok nagy

. __________ választékban
DéUffytUnöloeök : Füge, szentjános kenyér, mandula, mogyoró, mazsola

Tlsstvleelőknek 10 eiáielók engedmény. i
Ajxrj-uwvl i i i i.................... *■ ^■■■u»**«^«>********»**

Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem ? 
Egyszerű, mert UHU-kávé-val van főzve.

deje nem bírja ki a folytonos for- 
gást.“ Az évad legnehezebb tánca 
a pare double lesz, amelyet most 
komponáltak az angol tánctanárok. 
Még szerencse, hogy az uj tánc- 
szülemények túlnyomó része nem 
is jut el hozzánk. Alig születnek 
meg, már is halálhírüket hozza a 
külfölni posta.

— Sok pirosbetüs nap lesz 
a jövő esztendőben. 1925 ka­
lendáriuma sok pirosbetüs napot 
jelöl meg. A dátumhoz kötött ün­
nepek közül miudössze Mindszent 
ünnepe esik vasárnapra, a többi 
ünnep a hét egyéb napjain lesz. 
A vasárnapokkal együtt 67 a pi­
rosbetüs nepok száma s ezek kö­
zött 6 kettős ünnep, illetve Kará­
csony pénteken kezdődvén, a va­
sárnappal együtt hármas ünnepet 
jelent. A két napos ünnepek so­
rát Gyertyaszentelő ünnepe nyitja 
meg. mert február másodika hét­
főn van, ugyancsak kettős Ünnep 
Péter-Pál napja és Nagyboldog­
asszony ünnepe is. A csillagászati 
jegyzetek szerint január 24-én 
napfogyatkozás lesz, amely azon­
ban nálunk csak részleges.
(Uni az egész világ szájvize. 
Uülll Kellemes ize, antiseptikus 
hatása felülmúlhatatlan.
************************

SPORT.

Észak—Dél 3:1 (0:0) Vasár­
nap délután mérkőzött Miskolcon 
a két rivális kerület 4000 főnyi 
rekordközönség előtt. A mérkőzés 
országos jelentőségű volt s Uj- 
helyből is többen átutaztak kivenni 
a részt a mérkőzés izgalmaiból. 
A szép és mindvégig erős mér­
kőzés meg is érdemelte az érdek­
lődést annál is inkább, mert a 
Sac.-nak két játékosa küzdött a 
válogatottban Stoffián és Dankó 
s mindkettőjüknek elismert része 
volt a győzelem kivívásában. A 
bekkek közül Dankó volt a 
jobb s hatalmas felszabadító rú­
gásait, szereléseit a közönség 
gyakran megtapsolta. A csatársor­
ban mint az országos sport sajtó 
is írja, Stoffián volt a legjobb, 
,az erős, kitörő játékos magával 
ragadta csatártársait" (Sport Hír­
lap) Stoffián lőtte a 2-ik félidő 
11-ik percében a vezető gólt is.

Sárospataki Move—MTK. 
7 : 0 (2 : 0).

Sátoraljaújhelyi Máv—MPSC 
6:0 (4:0).

Korcsolyapálya. Ez a régóta 
húzódó kérdés is megoldást nyer, 
amennyiben a pályát — a mint 
ez már befejezett dolog — a Köz­
müvek létesítik a tenniszpályák 
területén, természetesen megfele­
lően kibővítve.

— Megsemmisített mérkő­
zések. Az intéző bizottság a Sac. 
MKSE. mérkőzést megsemmisítette 
mert Stoffián II. igazolatlanul sze­
repelt. Ugyanekkor megsemmisí­
tették a Dac.—MKSE. mérkőzést 
is Szegenyák igazolatlan szere­
peltetése miatt. A megsemmisíté­
sekkel az MKSE járt jól, mert 
két elvesztett mérkőzését játszhatja 
újra.
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Sátoralja.-ULjixely, Fő-tér, Teleforr: 01.
Újonnan átalakítva és megnagyobbítva.

Női őszi és téli kabátok 600,000 K-tól 
Gyermek téli „ 300,000
Kosztüm újdonságok!
Aljak......................190,000 .
Szilszkin (elektr.-kamin)

bundák . . . 4.900,000 „

Fehérnemüek
Nagy 

választékbanKeztyük
Harisnyák

Szőrme sport kabátok 2.900,000 K-tól 
Női szövetruhák . . 490,000 „
Gyermekruhák . . 70,000 „
Selyemtrikő ruhák . 350,000 „
Estélyi selyemruhák 1.100,000 . .
Jumperek . 200,000 „ |

Több mint 2000 drb. raktáron á 125,000sK 
Szőrme boák elsőrendű kivitelben 350,000 K

Aprított tűzifa legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

ÉS 'eIsMD bÖRkliaSábfa házhoz szállítva kapható. 
JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA lake,eskedók

SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

— "-1 Borosztálya vesz és elad
Telefon | HEGYALJAI BOROKAT

I nagy tételekben.

Sátoraljaújhely, Fő-utca 10,, 1. emelet
Érdekközösségben a Lloyd Bank Részvénytársaság 

budapesti főintézetével
Alapi Őke az aiig. 11-íki közgyiilé- Tartalékalap 
sen l.OOO.OOO,OOO-ra fölemelve. ÍOO millió K

Folyósít folyószámla- és váltóhiteleket 
a legelőnyösebb feltételek mellett

A Deviza Központ bizományosa.

meghívó.

A Tiszaluczi Kölcsönös Önsegélyző Egylet
mint szövetkezet

tagjai tisztelettel meghivatnak 
az 1923. évi

rendes közgyűlésre
mely 1924 évi október hó 26. napján délután 
3 órakor Tiszalucz községháza tanácstermében

fog megtartatni.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése.

Az 1923. évi "mérleg, valamint a felszámoló 1919. 
évi X. évtársulat vagyonmérlegének bemutatása.
Az igazgatóság nyereségfelosztás! javaslata és a 
felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése kap 
csán a felmentvény megadása iránti határozat hozatal. 
Kettő kisorsolt igazgatósági tag választása.
Egyéb indítványok.
Tiszaluczon, 1924. évi október hő 5.

Igazgatóság.

2

3

4
5

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház III. udvar, 1. emelet.
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HZ ŐSZ! \mm gybrmekdivat sm.onji
megrendeléseket már most elfogad

Sátoraljaújhely, Erzsébetkirályné utca 18 hol is mindennemű fiú- és leányka- 
ruhák, angol és francia kabátok a legkényesebb Ízlésnek is megfelelőig készülnek

3
inyka- 1
iilnek.^E

anyagokbófkés” ült ÓlÍáSÍ ^6^0* VÁSÍY !
Pénzét dobja el, ha ezt az alkalmat ki nem használja!
10000 Mappa-levélpapír (10/io) 1000, 1500, 2000, 3000, 4000, 5000 és 7000 korona !?000 Doboz-levélpapir "/»)’’ 10500, 15000, 18000,24000 30000 és 36000 korona!

40000 Képeslap: Művész-, Olasz- Stengel- és Olajlapok darabonként csak 2000 koro 
1000 doboz Társasjáték, dobozonként csak 10000 korona!

■><**«-•« —»

KAPHATÓK: Szabó Pál "SS.ST Sátoraljaújhely Telefon 126.
Nyomatott alaptulajdonos; Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató


